

藝術教育獎

2010香港藝術發展獎 得獎名單

獎項	得主
終身成就獎	顧嘉煇
傑出藝術貢獻獎	許鞍華
藝術評論	羅展鳳
舞蹈	金瑤
戲劇	莊梅岩
電影	陳宇峰
媒體藝術	洪強
文學藝術	梁秉鈞(也斯)
音樂	吳美樂
視覺藝術	林玉蓮
戲曲	王瑞群(王超群)
舞蹈	黃磊
戲劇	張飛帆
電影	賴恩慈
媒體藝術	張瀚謙
文學藝術	鄒文律
視覺藝術	鄧國棟
戲曲	黎耀威
學校組	
金獎 大埔舊墟公立學校	
銀獎 香港道教聯合會雲泉學校	
銅獎 香港四邑商工總會	
陳南昌紀念中學	
非學校組	
金獎 香港青年協會	
銀獎 香港美術教育協會	
銅獎 戴繼志	
機構 / 團體	
金獎 通利音樂基金	
銀獎 醫院管理局中樂團	
銅獎 戲曲品味	
藝術贊助獎	
渣打銀行	

敬請留意
香港藝術發展獎頒獎禮
電視特輯
日期: 2011年5月22日(星期日)
時間: 晚上7時
亞洲電視本港台
www.artaward.hk

學校組

金獎 大埔舊墟公立學校

環保現已成為全球關注的議題，大埔舊墟公立學校於2009/10年推出「社區為本位藝術與環境保護教育計劃」可說適得其時。計劃涵蓋範疇甚廣：繪畫、裝置、戲劇、音樂、舞蹈、攝影、電腦動畫等，推展至各級的學習及提供尖子培訓，受眾層面廣，普及至家長及社區。



銀獎 香港道教聯合會雲泉學校

已連續三屆奪得藝術教育獎，在2009/10年度進一步深化層次，推出「多元文化綜合藝術年」。學校歷年來廣納非華裔學童入學，主張跨種族、跨宗教、跨文化多元學習的願景，藝術與共融的相互關係可謂相得益彰。

學校舉行「多元文化週」，設置不同攤位展出世界各地的工藝品及樂器；又中國舞龍醒獅及非洲綜合藝術為主題，由視藝、音樂及體育科老師教授不同層面的知識。此外，校內設置「雲泉藝術館」展出《清明上河圖》，讓學生以探索形式進行自主學習，增添樂趣。



銅獎 香港四邑商工總會 陳南昌紀念中學

荔景區居民以長者佔多，其中不少是獨居隱蔽長者。校方特意把藝術教育長者關顧服務結合，安排學生探訪長者家居，再以裝置藝術的形式建立輔導活動中心，又與臨床心理學家合作，鼓勵長者投入社區。



非學校組

金獎 香港青年協會

香港青年協會一向致力開拓年輕人參與文化藝術的機會和空間，深信音樂能夠感染青年人，有助他們發揮創意。

「2009-10 無伴奏合唱教育計劃」以推廣娛樂性與挑戰性兼備的無伴奏音樂為目標，這種歌唱演繹方式以純粹的歌藝加上用人聲模仿樂器，不受時、地或樂器所限制，最適宜由充滿活力和創意的年青人來演繹。

此計劃除提升了本港無伴奏合唱的水平、豐富了市民的文化生活外，更重要是它能走進學校和社區，為社會帶來正面和諧的氣氛。



銀獎 香港美術教育協會

計劃「美育薈萃·匯資創藝」極之多元化，包含七個項目，引入了超過五十個社區伙伴群策群力，涵蓋範疇包括光影藝術、繪本創作、中國傳統藝術、刊物出版等。其中，「光的藝術校園推廣計劃」包含大型燈飾設計比賽及展覽，引入光的元素作為藝術創作的媒體，以展示「光」的功能性及藝術性，又以「活化藝術」為主題，向社區推廣視藝教育的重要性。還有「家長視覺藝術推廣計劃」及「塗鴉全方位服務學習與青少年藝術教育社區學校協作計劃」，並出版刊物《香港美術教育》。



銅獎 戴繼志

戴繼志是本地資深教育工作者及水彩畫家，曾於中學任教美術逾四十年。二〇〇九年底成立了「香港教師水彩畫研究會」，凝聚一班現任及退休教師，加強聯繫，提供在藝術上繼續進修發展的空間。他又透過開辦畫班、舉辦學校工作坊，培養師生及各界人士對水彩畫藝術的興趣。此外，亦經常應邀到學校舉辦工作坊、籌辦個人及學員作品展覽、帶領學員參加繪畫比賽、擔任各種比賽的評判等；通過對外的交流和聯繫，積極推廣水彩畫藝術。

